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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 4a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 04 de maio de 2023. Pediu ao 
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA

r

SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: I. ATA DA 3 
SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou os vereadores, demais populares presentes, ouvintes e 
espectadores da reunião. Agradecendo a Deus a oportunidade, 
cumprimentou um amigo da cidade de São Bento do Una, citando 
experiências trocadas com ele. Falando do compromisso de cada vereador
para com a população, disse não considerar necessário que os vereadores 
tragam à casa toda e qualquer ajuda feita pela população. Citou ajudas 
dadas aos cidadãos saireenses pelo seu pai, o ex prefeito Everaldo, e citou, 
em seguida, o trabalho do atual gestor, homem de grande coração. Falou de 
um popular que tem feito comentários descredibilizando a atual gestão, 
comentários esses mentirosos. Solicitou, em seguida, que uma moção de 
aplausos seja concedida a projeto Sementes do Vale, bem como à equipe 
responsável pela causa animal do município, equipe essa que presta um 
excelente trabalho. Citando outras pessoas a quem deseja conceder uma 
moção de aplausos, agradecetresç despediu esclarecendo sua ausência nas

supiões ordináriasV
Z a c a r i a ^ s s e V r e i r a  dos Santos 
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SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes,
ouvintes e espectadores da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia 
de vida, agradeceu, também, a recuperação de todos adoentados no 
município. Em seguida, citou os trabalhos do CRAS do distrito de 
Insurreição e o fato de alguns populares terem feito filas de madrugada para 
serem atendidos, afirmando ter entrado em contato com Valdete, secretaria 
de ação social do município, quanto essa questão, pessoas essas que 
buscam a secretaria devido o cancelamento do recebimento de
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Bolsa-família. Concedeu uma parte ao vereador - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILV>: Aproveitando tal discussão, citou os cadastros feitos no município 
que envolvem o recebimento do auxílio Bolsa família. Citou, também, 
trâmites feitos e o que vem sendo responsável por tanto cancelamentos. 
Disse que aqueles que apenas recebem tal auxílio podem estar contribuindo 
com o INSS. Agradeceu pelo aparte e pediu que a secretaria de ação social 
seja procurada pelos populares para mais informações. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Disse, então, que o atendimento no CRAS do 
distrito acontecerá durante todo o dia. Falou das ajudas da atual
administração para com a população e citou obras inauguradas na cidades, 
emboia consideie normal problemas nas mesmas. Disse que enquanto 
vereador da oposição sempre foi de criticar a gestão, por isso entende as 
cobranças dos atuais vereadores opositores. Falando da manutenção das 
estradas, disse que essa sempre foi uma discussão em alta no município, 
mas afirmou que o gestor tem buscado políticas para resolver os problemas 
existentes. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes e 
ouvintes da reunião. Parabenizando o vereador por toda ajuda dada a 
população, citou ações do mesmo" em prol da comunidade saireense. Em 

;itou trâmites qUeJfem feito para beneficiaria população,
Z a c a r i a £ t ò  P e re ira  dos Santos 

-Presidente-
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principalmente moradores da zona rural e moradores sem terreno próprio. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, população 
presente, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento cumprimentando toda a equipe responsável pela ajuda 
dada a causa animal da cidade, citando formas de ajuda à mesma. Citando 
as parcerias desse projeto, falou da quantidade de castrações feitas, número 
esse baixo, disse considerar, mas válido. Concedeu um aparte ao vereador 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO
DE ALBUQUERQUE SANTOS: Parabenizou o vereador pela quantidade 
de castrações feitas pela causa e pelas parcerias estabelecidas, parceiras 
fundamentais para a continuação do projeto. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Agradecendo pelo aparte, concedeu, também, ao 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Também parabenizando a atenção dada a dessa pasta, questionou o local 
usado pela equipe dessa causa e citou reclamações de populares quanto o 
barulho feito pelos animais. Sugeriu um novo local para que tal trabalho 
fosse feito, agradeceu e se despediu. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradeceu e concedeu um aparte, também, a vereadora
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Disse considerar inviável que tal trabalho seja feito em um local 
longe do centro da cidade devido à necessidade de que a equipe esteja 
constantemente realizando visitas para medicar os animais. - EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo os apartes, pediu que se faca

. .

constar em seu pronunciamento. Falou da estrutura do local usado para 
receber os animais de rua, bem como a organização feita no mesmo. Citou 
as 3 parcerias estabelecidas por essa organização, agradeceu e se despediu 
afirmando buscar saber se existe algum requerimento já apresentado na 
casa que solicita do poder executivja-qm carro para transporte de animais 
doerúesmo município.

Zacarias G fs s rP ^ rè ira  dos Samuo 
-Presidente-
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- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demaio vereadores, ouvintes da reunião, população presente e funcionários 
da casa. Iniciou seu pronunciamento citando o requerimento que solicita da 
administração do município a construção de vestiários no campo do bairro 
Vale Verde, o que beneficiará grandemente a comunidade e todos que usem 
os mesmos, matéria essa que o atual gestor, enquanto vereador na 
legislatura passada, havia apresentado na casa. Disse que a população tem 
sentido a negligência da atual gestão para com certos problemas na cidade, 
concedendo um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Disse considerar importante que a gestão, ao fechar contrato 
com uma construtora, verifique a qualidade da mesma a fím de evitar 
problemas futuros nas obras. Agradeceu pelo aparte. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, pediu que se faça 
constar em seu pronunciamento. Disse que apenas uma obra que visitou no 
município possui o CNPJ da empresa responsável, citando a falta de 
planejamento na ordem de execução das mesmas. Concedeu um aparte ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA
SILVA: Disse ser importante que o posto de saúde do sítio Cunha rebeba
uma maior atenção por parte do poder executivo, citando reclamações de
populares quando a sobrecarga de pacientes no mesmo, uma vez que postos
de saúde de outras regiões possuem problemas ou se quer foram
finalizados, como o do sítio Mongonga. - MANOEL HERCULANO DA
SILVA: Agradecendo pelo aparte, também pediu que se faça constar em
seu pronunciamento. Falou do fato de postos de saúde da zona rural
estarem sobrecarregadores, uma vez que a gestão não finaliza aqueles com
grande demanda, citando, também, a falta de capinação nas estradas da
cidade, situação que já foi citada na casa. Falou do reajuste aos professores
ainda não repassado à classe e citou obras realizadas pela gestão passada,
pedindo que, caso haja problemas quanto a mesma, que os mesmos sejam .
Disse que tem trabalhado incansavelmente buscando formas de beneficiar a
práuíáçãoO Cumprimentandp apiigos e populares, agradeceu^sejiespediu

Z a c a r i ^ s s ^ e r r e i r a  dos Santos josc cáSoÍAlboquerqw Santos
-Presidente- 2o Secretário

Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: camaramunicipalsaire@gmail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
C âm ara M unic ipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

(9 futwia de Savté paaaa pox aqui

parabenizando aniversariantes da cidade. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA que também 
dispensou o uso da palavra. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando os 
importantes debates trazidos à reunião, coisa de grande importância para a 
administração municipal, uma vez que a mesma pode usar tais discussões 
como nortes do que ser feito para melhorar a condição de vida dos 
populares. Citando o pedido do vereador Fernando quanto as concessões de 
moções honrosas, disse ter certeza que todas elas serão aprovadas. Falou do 
projeto Sementes do Vale e da sua importância para a população saireense, 
bem comc suas participações em ONGs da região, reconhecimento a 
importância desse trabalho. Outro tema pautado em seu pronunciamento foi 
o comentário do vereador Manoel quanto a necessidade de que questões 
sejam judicializadas, como feito com algumas na gestão passada, questões 
ditas como resolvidas, segundo ele. Falou dos trâmites necessários para que 
a cidade seja uma cidade saudável, com base no programa Sairé mais 
saudável e a rede de saneamento básico. Citou o fato dos dejetos da cidade 
irem ao Rio Sirinhaém e a falta de uma estação de tratamento na cidade, 
estação que poderia ser instalada por meio de repasses federias. Agradeceu 
e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou os vereadores, demais
populares presentes, funcionários da casa , ouvintes e espectadores da 
reunião. Agradecendo a Deus por mais uma sessão, parabenizou 
aniversariantes do município e citou seu requerimento para instalação de 
uma cobertura na área de recreação do grupo escolar Vereador Luiz 
Henrioue, grupo escolar antes chatnado Robert Kenedy, pedindo, também, 

com yO nom esS^ logo atualizada. Agradecendo Doutor 
Zacarias C í M f í  ira dos Santos

2° Secretário-Presidente-
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Petrucio pelo excelente serviço prestado no município, citou a situação que 
se encontram as ladeiras do município, pedindo, em seguida, que tais 
revindicações quanto esse problema sejam passados pelo vereador líder de 
governo à equipe responsável, bem como o acumulo de entulho em certas 
localidades da cidade. Para finalizar, citou o trabalho da vereadora 
Alexandra, agradeceu e se despediu. - OZEIAS CAETANO DA SILVA. 
Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10* minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou, novamente, o presidente da casa, os demais vereadores, 
população presente, ouvintes e espectadores da reunião. Citou comentários 
de vereadores e negou ter militado no gmpo político da gestão passada, 
afirmando apenas ter sido grato a alguns membros do mesmo e, enquanto 
comerciante do município, prestou alguns serviços na administração. Disse 
não ter visto valorização e iniciativa por parte do gmpo para tê-lo como 
candidato a vereador, coisa que sempre quis ser. Disse estar satisfeito no 
gmpo que faz parte e questionou o fato de determinado vereador realizar 
comertáiios que tendem a refletir um problema pessoal com o mesmo. 
Afirmou não possuir nenhum familiar sendo beneficiado pela atual 
administração e disse que o mesmo realiza discursos que não realizava na 
gestão passada. Citou, em seguida, questões nunca resolvidas em 8 anos da 
gestão passada que a atual gestão logo solucionou. Concedeu um aparte ao 
vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Disse que em sua ida a Brasília foi discutido a 
constmção de um campo society no bairro Vale Verde com deputados e o 
gestor Gildo, o que deve beneficiar grandemente aquela comunidade. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Finalizando seu
pronunciamento, disse que contra fatos não há argumentos, agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZEIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou, mais uma vez, o 
presidente, demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Disse

>res da bsá
Zacarias

oposição possuem compropiisso com o
ferreira dos Santos —

-Présidente-
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trabalho, citando, em seguida a dificuldade da atual administração para se 
trabalhar em equipe. Citou o formado de administração instalado na cidade 
pela gestão passada e o que é responsável por engessar a administração. 
Disse que muitas coisas ditas pela oposição são coisas que a própria 
situação desejaria falar, mas que, por medo, evitam. Disse, em seguida, o 
fato da gestão do ex prefeito Fernando Pergentino ter sido responsável por 
mudar como a cidade é vista, falando da sua forma de administrar a cidade, 
sempre atento e rigoroso aos detalhes. Agradeceu e se despediu falando da 
importância que a administração esteja atenta as obras em construção na 
cidade, reforçando cada vez mais a fiscalização das mesmas. ORDEM DO 
DIA: Passou para a ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: I. REQUERIMENTO N° 27/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS, requer à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja 
encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de 
Arruda, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a 
cobertura da área de recreação e adequação dos brinquedos, do Grupo Luiz 
Henrique Bezerra Pimentel, denominado pela Lei Municipal n° 1.396/2022 
(anteriormente denominado Grupo Escolar Robert Kenedy), Sítio Tabocas, 
neste município. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. II. ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO 
DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:
Pediu a 2a secretária que faça a leitura do SALMO. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: “O Senhor protegerá a sua saída e a sua chegada, 
desde agora e para sempre.” Salmo 121 - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Agradecendo todos os ouvintes e presentes na reunião, 
cumprmentou amigos e populares e encerrou a sessão, deixando marcada a 

.no dia 09 de maio, às 191

Zacarias f e i r a d o s  Santos 
-Presidente- ■

J«e üjudio de Albuquerque Sintas 
2o Secretário

A

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
C âm ara M unic ipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

0  futwia de Saixé paaaa pax aqui

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( Presidente )

C  JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário )
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